



Термин «траурный митинг» означает, по сути, гражданскую панихиду, которую организуют, дабы проститься с умершим человеком. Обычно проводят его до погребения. Как правило, мероприятие представляет собой траурное собрание, которое организуют возле гроба с покойным или рядом с урной с прахом человека. Есть отличия между панихидой и церковным чинопоследованием. Дело в том, что первая церемония не носит религиозного характера, хоть в ней не редко принимают участие священнослужители.

Определение

Специалисты говорят, что в свое время проведение траурного митинга было прописано в законодательстве РФ. Чиновники рекомендовали свой порядок похорон, а также оговорили, как должны содержаться кладбища в период его организации. Порядок был утвержден в свое время в Госстрое РФ. Перед тем как приводится перечисление, чиновники приводят свое собственное определение церемонии. Панихида – траурная процессия, которую можно проводить в залах какого-либо здания или на открытом воздухе, к примеру, уже на кладбище.

Справедливости ради стоит подчеркнуть, что чиновники не выдвигают слишком строгих требований. То, как пройдет мероприятие, зависит от статуса умершего человека, его положения в обществе, благосостояния и т.д. Порой, отпечаток накладывают местные, корпоративные традиции, а также воля умершего. В организационных вопросах существенную роль сыграют материальные возможности организующей стороны. Места проведения – кладбища, ритуальный зал, траурная площадка. Также, порой, проводят церемонию в месте, с которым умерший человек был связан своей профессиональной деятельностью. Так, к примеру, панихиду по актеру проводят в театре, где он работал.

Обычно проводят возложение венков к гробу покойного, выступают знакомые с речью, напоминая о его заслугах и выражая свою скорбь от утраты. Только после того, как пройдет панихида, все пришедшие отправляются на кладбище.

Пример

27 января 2014 г. в Екатеринбурге и в ряде других городов РФ провели День памяти погибших от рук нацистов в годы ВОВ. Участники пришли почтить память погибших в екатеринбургской синагоге. В память зажгли свечи, прочитали молитвы. 27 января – уникальный день. Именно тогда советские войска освободили узников нацистского лагеря смерти Освенцим. Если вспомнить статистику, то в Свердловской области проживает около 1 тыс. узников гетто. Трагедия, произошедшая много лет назад, помнится всем до сих пор. В годы ВОВ погибло около 6 млн. евреев, которые не принимали участие в военных действиях, ведя спокойный и мирный образ жизни.